

陈雨露:中国将进一步扩大金融业开放

4月21日《新华网》消息:日前,中国人民银行副行长陈雨露在第39届国际货币与金融委员会会议上表示,中国将进一步扩大金融业开放,实现制度性、系统性开放,以更加透明、更符合国际惯例的方式同

等对待中资和外资金金融机构。陈雨露指出,今年中国稳健的货币政策将松紧适度,M2和社会融资规模增速要与国内生产总值名义增速相匹配。中国将健全货币政策和宏观审慎政策双支柱调控框架,加快金

融市场基础设施建设,健全问题金融机构的处置机制,继续完善汇率形成机制,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。同时,中国将进一步扩大金融业开放,实现制度性、系统性开放,以更加透明、更

符合国际惯例的方式同等对待中资和外资金金融机构。中国呼吁各方按既定时间表完成国际货币基金组织第15次份额总检查,使具有活力的经济体的份额比重能够提高到与其在世界经济中的相对地位一致的水平。

中国呼吁国际货币基金组织继续支持开放、包容、以规则为基础的多边贸易体系,并愿与各方加强合作,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

央行:高质量推进“数字央行”建设

4月20日《证券日报》消息:日前,中国人民银行2019年科技工作会议在贵阳召开。会议指出,当前新一轮科技革命加速演进,金融科技蓬勃兴起,成为服务实体经济、防控金融风险、深化金融供给侧结构性改革的

重要力量。会议要求,坚持稳中求进工作总基调和新发展理念,高质量推进“数字央行”建设。一是大力加强科技资源整合,深入开展大数据应用推广,持续推进架构转型优化,努力打造现代化央行科技体

系。二是指导协调金融科技应用。建立金融科技监管基本规则体系,强化金融科技规范应用,加快监管科技应用实践,研究出台金融科技发展规划。三是加强金融标准化管理协调力度,助力提升金融治理水平,强化金融标准准

给、狠抓金融标准实施。四是守牢安全底线,持续强化“三道防线”和人民银行系统风险防控,做好金融行业网络安全统筹指导,加快建设金融业网络安全态势感知和信息共享平台。

苏诗钰

支持银行发行永续债

4月20日《新华网》消息:为提高银行永续债的流动性,中国人民银行日前发布消息称,决定创设央行票据互换工具(CBS),公开市场业务一级交易商可以使用持有的合格银行发行的永续债从人民银行换入央行票据。

为保障金融支持实体经济的可持续性,银行需要有充足的资本金,永续债是银行补充一级资本的重要渠道。人民银行有关负责人介绍,央行票据互换工具

可以增加持有银行永续债的金融机构的优质抵押品,提高银行永续债的市场流动性,增强市场认购银行永续债的意愿,从而支持银行发行永续债补充资本,为加大金融对实体经济的支持力度创造有利条件。同日,人民银行还宣布,将主体评级不低于AA级的银行永续债纳入中国人民银行中期借贷便利(MLF)、定向中期借贷便利(TMLF)、常备借贷便利(SLF)和再贷款的合格担保品范围。

吴雨



第八届中国苏州文化创意设计产业交易博览会开幕。本届创博会以品质苏州·美好生活为主题,吸引了近20个国家和地区的600余家创意设计企业参展。
王建康 摄 光明图片



日前,新加坡海军“坚强”号护卫舰抵达青岛。这是参加中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动到访的第一艘外国海军舰艇。
中新社 李纯 摄

中国反洗钱工作获国际组织认可

4月21日《中国证券报》消息:日前,金融行动特别工作组(FATF)公布了《中国反洗钱和反恐怖融资互评估报告》,认可近年来中国在反洗钱工作方面取得的积极进展,认为中国的反洗钱体系具备良好基础。

报告认为,中国建立了多层次的洗钱风险评估体系,制定和实施了国家反洗钱战略政策。反洗钱工作部际联席会议机制运行有效。金融业反洗钱监管工作取得积极进展,金融机构和非银行支付机构对反洗钱义务有充分认识。打击腐败、非法集资、贩毒等洗钱上游犯罪取得了显著成效。中国高度重视反恐怖融资工作,对恐怖融资案件开展了有效的调查、起诉和宣判。在国际合作方面具有较为完备的法律框架,开展了“天网行动”和“猎狐行动”,从境外追回了大量犯罪资产。

同时,报告指出,中国反洗钱工作仍需要改进,并提出了相关建议。人民银行认为,评估报告代表了国际组织对中国反洗钱和反恐怖融资工作的整体评价,对中国国家风险评估和政策协调、特定非金融行业监管、执法以及国际合作等工作的评价是中肯的,所提建议对中国提升反洗钱工作合规性和有效性水平具有很好的借鉴意义。

银保监会:抖音等将受严格监管

4月20日《人民网》消息:抖音、微信、微博这类第三方平台宣传或售卖保险产品将受到严格监管。银保监会日前印发2019年保险中介市场乱象整治工作方案,禁止第三方平台非法从事保险中介业务。

近年来,第三方保险销售网络平台大量涌现,但其中很多并不具备保险业务经营资格。记者注意到,市面上有大量的针对保险销售人员的APP,代理人或者非代理人注册成功即可通过该平台销售保险产品,销售成功即可按照一定比例获得提成。此外,一些代理人开始通过微信、微博乃至抖音等宣传和销售保险产品,通过线上招揽人气后,再在线下召开产品说明会进行销售。虽然第三方平台对普及保险理念起到一定积极作用,但由于缺乏监管门槛,平台泥沙俱下。有代理人以专业人士自居来贬低同业,力捧自家产品,从而造成保险销售中的新乱象。银保监会方案指出,本次乱象整治工作主要包含三项重点任务,其中最重要的一项就是“强化整治与保险机构合作的第三方网络平台的保险业务。整治对象覆盖保险公司、保险专业中介机构、保险兼业代理机构及与保险机构合作的第三方网络平台。”
傅洋

粤港澳大湾区金融服务提速

4月22日《人民网》消息:随着今年2月份中共中央、国务院印发《粤港澳大湾区发展规划纲要》,如何打造与其相配套、高效优质的金融服务已成为银行业的重点课题。

据悉,目前已有多家银行业金融机构成立了总行层面的“粤港澳大湾区”领导小组,形成了粤港澳

三地分支机构联席会议机制。此外,开发性金融机构将以基础设施建设为突破口,在助力大湾区互联互通、创新发展、深化开放三方面重点发力;商业银行将分别从企业服务、个人居民服务两方面入手,为企业提供“足不出港”的跨境远程代办工商注册登记服务,为跨境居

民的“消费、汇款、缴费”等需求提供个性化服务。

据了解,国开行将加大力度支持基础设施互联互通建设,畅通对外联系通道,提升内部联通水平,推动形成布局合理、功能完善、衔接顺畅、运作高效的基础设施网络;同时,将用好债券银行优势和香港分行离岸人民币资金业务

中心定位,主动开展金融创新,推进金融市场互联互通。此外,该行还将积极推动大湾区建立与国际接轨的开放型经济新体制,对接高标准贸易投资规则,建设高水平参与国际经济合作新平台,培育国际竞争新优势。

郭子源



日前,上海部分地区出现大雾,上海中心大厦楼顶四周云雾缭绕。
新华社 沈春琛 摄